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Referat af repræsentantskabsmøde 25. april 2024 afholdt på Folkehuset Sabro. 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent 

2. Optælling og godkendelse af repræsentantskab. 

3. Forretningsudvalgets beretning v/formanden. 

4. Forelæggelse af det reviderede regnskab. 

5. Behandling af indkomne forslag. 

Ifølge vedtægterne §6 skal forslag ” være forretningsudvalgets formand i 
hænde senest 5 uger før repræsentantskabsmødet”. 

a. Godkendelse af eksisterende vedtægter med henblik på 
underskrivelse, da disse aldrig er blevet underskrevet ifm. Deres 

vedtagelse i 1996. Fremsat af Bestyrelsen 
 

6. Fastsættelse af kontingent. 

a. Forretningsudvalget foreslår uændret kontingent 

7. Valg af forretningsudvalg 

a. Valg af formand 
Ib Jensen er på valg og modtager genvalg 

b. Valg af 2 medlemmer  

Steen Christensen og Kim Ole Larsen er på valg og modtager 
genvalg 

c. Valg af 2 suppleanter til forretningsudvalg.  
Berit Rousing og Anne Olsen er på valg  

8. Valg af 2 revisorer.  

På valg er Jane Søgaard og John Futtrup  

9. Valg af revisorsuppleant. 

På valg er Torben Bækgaard Andersen 

10.Fastsættelse af næste ordinære repræsentantskabsmøde 
Forretningsudvalget foreslår at det bemyndiges til at fastlægge dato. 

11.Eventuelt. 

 

AD1 Valg af dirigent. 
Niels Ravnborg foreslået og valgt. 
 

AD2 Optælling og godkendelse af repræsentantskab. 
Repræsentantskabet korrekt indvarslet og 19 foreninger repræsenteret af 35 

mulige. 
 
AD3 Forretningsudvalgets beretning v/formand Ib Jensen. 

Som sædvanlig en beretning som både afspejler at der sker noget, men også at 
tingene går alt for langsomt set igennem vores briller. Den gode nyhed i den 

sammenhæng er at den er lidt kortere end den ellers plejer at være – men den 
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egentlige store nyhed kommer først i slutningen af beretningen – så hav 

tålmod      

 

Forlægning af rute 26/Viborgvej. 

Som jeg fortalte ved efterårets repræsentantskabsmøde, arbejder 

Vejdirektoratet i øjeblikket på at færdiggøre det tekniske projekt, gennemføre 
støjberegninger og vurdere muligheder for støjafskærmning, arbejder på at 
afslutte miljø-vurderingerne af projektets påvirkninger m.m. 

Seneste opdatering fra Projektlederen lyder:  

Vi er stort set færdige med undersøgelserne og forventer at sende det i høring 

inden længe. Jeg har ikke en konkret dato endnu. Der kommer en (minimum) 8 
ugers høringsperiode og vi holder et borgermøde. Der kommer information i 
lokale medier, Facebook og vores hjemmeside m.m. om det. 

Der er gennemført en ny miljøvurdering (MKV) og et opdateret teknisk projekt. 
Der er ikke store forskelle ift. det vi har præsenteret i en foreløbig version 

tidligere. 

Diverse rapporter og tegninger bliver tilgængelig på vores hjemmeside. 

 

Det er fortsat planen at byggeriet af den nye linjeføring vil starte i 2031 med 
forventet afslutning i 2036/37 

 

Lyskryds Sabrovej-Viborgvej 

Vejdirektoratet er i fuld gang med projektering og udbudsmateriale til etablering 
af lyskrydset men selv etableringen trækker desværre noget ud. Seneste 
opdatering fra deres projektlederen lyder:  

Det jeg kan oplyse på nuværende tidspunkt er, at vi i samarbejde med vores 
rådgiver er i gang med at detailprojektere ombygningen af krydset. I følge den 

nuværende tidsplan bliver projektet budt ud i løbet at sommeren og med en 
forventet anlægsperiode i efteråret/vinter 24/25. 

 

Er der ikke noget med at man siger; Alt godt kommer til den der venter. Det må 
sørme blive godt og det bliver det da helt sikkert også 

 

Udvidelse af E45 til 6 spor.  

Vejdirektoratet er i fuld gang med udbygningen den eksisterende 

motorvejsstrækning mellem Aarhus S og Aarhus N fra fire til seks spor på en 16 
km lang strækning. I forbindelse med udvidelsen af selve motorvejen skal 

rampeanlæg, skærende veje m.m. tilpasses den bredere motorvej. De berører 
også krydset ved Mundelstrup som også skal også have en større tur og som de 
fleste sikkert har bemærket er man i gang med at fælde træer og buske for at 

skabe plads til arbejdet, som også inkluderer etablering af en ny samkørsels 
plads og 3 nye regnvandsbassiner, samt en støjvold og støjskærm på den 

vestlige side af E45, nord for Gl. Viborgvej.  
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Og ja, det bliver helt sikkert ret kaotisk i perioder for dem af os der skal forcere 
krydset motorvejskrydset i byggeperioden, så det er nok en god idé at væbne 

sig med lidt ekstra tålmodighed.  

 

Bibliotek på skolen eller hvad? 

En gang imellem sker der nogle mærkelige ting i den kommunale forvaltning og 
det politiske miljø i Aarhus.  

Ifm. budgetaftalen for 2024 om besparelser på Folkehusene (de tidligere 
Lokalcentre) grundet kr. 5 mill. i underskud på cafeerne i folkehusene, fandt 

nogle embedsmænd hos kommunen ansporet af politikernes budgetaftale på at 
man kunne få mere liv i Folkehuset her i Sabro – og dermed flere der ville spise 

på cafeen, dvs. reduceret underskud – måske endda overskud - ved at flytte 
folkebiblioteket fra skolen til Folkehuset – altså adskille skolebibliotek og 
folkebibliotek.  

Det som ikke hang sammen var, at der ikke er plads til bibliotek i Folkehuset i 
de nuværende lokaler, hvorfor det krævede en større tilbygning.  

Bekymringen fra Bibliotekets Venner – og en del af vi andre – var, at en flytning 
til Folkehuset ville besøge reduceret anvendelse af biblioteket, hvorefter 
Kommunen så kunne spare dette væk. Bekymringen for den reducerede 

anvendelse skyldes, at en del anvender biblioteket ifm. med at deres børn går 
på skolen, hvilket frygtedes at slutte, hvis det blev flyttet til Folkehuset. 

Samtidigt ville man miste den synergi der er mellem Folket- og skolebiblioteket i 
form af lokaler, personale, systemer osv. 

Efter en ihærdig indsats anført af Bibliotekets venner og Brugerrådet og støttet 

af Fællesrådet lykkedes det at få planerne skrinlagt, så biblioteket forbliver på 
skolen og Folkehuset kører videre stort set uberørt.  

Desværre også endnu et eksempel på, hvor galt det kan gå, når man ikke har en 
dialog med de lokale 

 

Lidt fra det lokale foreningsliv. 

Sabro Rideklub er hårdt presset af omgivelserne og Aarhus Kommunen for at 

overgive sig til udstykning til flere boliger. Det var jo ret forudsigeligt at måtte 
ske, selvom vi tidligere har fået bedyret at det ville ikke ske. Vi vil være 
frygteligt kede af at miste dette fremragende tilbud til børn og unge der fx ikke 

er til bold eller lignende 

Sabro IF kæmper pt.t. med at få sammensat en ny hovedbestyrelse, noget der 

skal lykkes for at foreningen kan fungere. Jeg er sikker på at hvis nogen vil gøre 
et stykke arbejde der, vil det blive modtaget med tak 

Lokalarkivet har de seneste år lidt under mangel på tilgang af nye der ønsker at 

arbejde med det lokalhistoriske. Efter flere møder med nuværende arkivleder 
Vagn Bødker, som ønsker at fratræde og med nye kræfter det interesserer sig 
for det lokalhistoriske samt Formand for Arkivudvalget for Aarhus Kommune 

Kirsten Williams er det nu lykkedes at få tilgang er nye kræfter med Kim Ole 
som konstitueret arkivleder og 3 andre. Der kan dog sagtens bruges flere 

kræfter, så lokalarkivet kommer over i en med langtidsholdbar elektronisk 
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systematisering og måske på sigt også findes op i lyset til mere besøgsvenlige 
lokaler. 

Herfra skal lyde en tak til Vagn for mange års ihærdig indsats for lokalarkivet. 

Pukkelbump og evalueringsrapport 

Og vi venter stadigt på evalueringsrapporten for 40 km-zoner fra Kommunen.  

Det trækker ud så det er pinligt. Jeg har kigget tilbage i mine beretninger.  

I efteråret 2021 afventede vi evalueringen. I foråret 2022 forventedes den klar i 
slutningen af året. I foråret 2023 var den udskudt til starten af 2024. I efteråret 

2023 fulgte TV2 Østjylland op på sagen og den lovedes pludseligt klar i 
november 2023. I starten af december rykker kommunen os for vores input til 
rapporten – øøøh, men I har aldrig spurgt os. Det viser sig, at de har sendt den 

første henvendelse til en forkert mailadresse.  

Vi indleverede vores høringssvar 16. december. Seneste melding er at den vil 

foreligge i foråret 2024, dvs. senest ved udgangen af maj.  
Til info får man, når man som almindelig borger skriver til Teknik & Miljø, 
følgende autosvar:  

Tak for din henvendelse. Mobilitetsafdelingen har i øjeblikket en usædvanlig høj 
arbejdsbyrde, og dette har desværre medført længere svartider end normalt. Vi 

beklager de eventuelle ulejligheder dette måtte medføre.   

Den forventede svartid er i øjeblikket 3 – 4 måneder. 

Det svar får man i øvrigt også som fællesrådsformand, men så er der heldigvis 

andre knapper vi kan trykke på. Vi skal få samarbejdet til at fungere, men det er 
i den grad op af bakke. 

Og imens venter vi stadigt på evalueringsrapporten for 40 km-zoner – nu på 3. 

år 

 

Gadekæret - utæt eller hvad? 

Nedbørsmængden slår fortsat de fleste rekorder og der er derfor vand i 
gadekæret. Nu må sommeren så vise om det kan holde vand Og dette selvom vi 

har en regnvandsbrønd med en pumpe som pumper regnvandet op fra denne for 
at supplere gadekæret med det vand som regnen giver direkte i gadekæret. 

Tilsyneladende får vi ikke længe vand via denne, så nu er spørgsmålet; hvem 
har fucket med vores regnvand til gadekæret? Ja det bøvler vores FU-medlem 
Kim med i øjeblikket. 

 

Forbedring og vedligeholdelse af Mosestien 

Mosestien er til glæde for rigtigt mange. Os der betrådt den ved også at en del 
af det nordlige stykke, som er en gammel markvej, sagt på jysk hælder en del; 
faktisk så meget at mange søger ned på græsmarken langs stien. Dets 

skrånende tilstand gør også at det er nærmest umuligt at slå græs på. 
Strækningen er ejet af Aarhus Kommune ifm. med dens ejerskab af arealer ved 

markvejen, hvorfor vi har haft en dialog med Kommunen for at få vejen rettet 
op. Det er meget tungt og har nu stået på i mere end et år at få dem aktiveret, 
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men undskyldninger er der nok af. Så er det for vådt, så er jorden frosset, så er 
det for tørt, så er der ikke penge på budgettet. Til info koster det under kr. 

5.000. Ak ja, vejen til helvede er brolagt med gode hensigter og dårlige 
undskyldninger – men som på alle andre områder kæmper vi ufortrødent videre.  

 

Og så til den store nyhed. 

Ja, jeg ved godt, at I næsten ikke kan få luft af bare spænding, men vi venter 

lidt endnu. Under alle omstændigheder er det jo altid godt at slutte beretningen 
med en god nyhed efter alle de kommunale fortrædeligheder I har hørt om i dag 

De fleste af jer ved, at vi i mange år har talt om en bypark og vi har sparet op til 
den – men intet er sket. Vi har manglet arealer til den og jord er trods alt noget 

der koster penge; betydeligt flere penge end dem vi har på kontoen, hvis det 
skal være et areal der er større end en stor parcelhusgrund. Vi har derfor måttet 
vente på at noget dukkede op, hvad det noget så end er 

Ifm. klimadagsordenen de seneste år og fokus på grundvandsbeskyttelse er 
tingene så begyndt at falde i hak og der har vi det med timingen.  

 
Og nu; NU er vi så nået dertil, hvor tingene ER faldet i hak.  

Aarhus Kommune har efter ønske fra Fællesrådet opsagt forpagtningsaftalen per 

1. marts 2025 på de ca. 10 tdr. land, der ligger mod vest i tilknytning til Sabro 
Vandværk med henblik på, at der kan etableres rekreative arealer i form af 

bypark.  

Overskriften er skovplantning, men i dag er skovplantning meget mere end 
lange række rækker af træer på et areal. Der plantes som hovedregel træer på 

højest 50% af arealet og der er stærkt fokus på de rekreative elementer. Om 
det så bliver en bypark eller en skov eller tilsvarende rekreativt naturareal, vil 

vise sig ifm. det arbejde vi nu skal have sat i gang med involvering af vores 
foreninger og borgere; altså også jer.  

Vi vil derfor meget gerne høre jeres forslag til, hvordan arbejdet kan 

tilrettelægges – enten i dag eller per mail i den kommende måned. Derefter vil 
vi sammen med kommunen lave en plan for inddragelse af alle interessenter, så 

vi får det bedst mulige resultat til fælles bedste. 

 

Aktivitetskalenderen. 

Afslutningsvis skal jeg som sædvanlig slå et slag for, at alle slår deres 
arrangementer op på Aktivitetskalenderen på Fællesrådet hjemmeside. Det sker 

i udstrakt grad, men vi vil meget gerne have endnu flere og allerhelst alle 
aktiviteter ind i kalenderen☺ 

I øvrigt kan man også finde mange nyheder og anden god information på 
hjemmesiden og på FaceBook, hvor fællesrådet er repræsenteret. Begge steder 
forsøger vi at lægge aktuelt nyt ud. 
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Afslutning. 

Lad mig slutte med at sige tak til forretningsudvalget og det altid konstruktive 

og saglige samarbejde, med gode og berigende diskussioner.  

Beretningen godkendt. 

 
AD4 Forelæggelse af det reviderede regnskab. 
Det omdelte regnskab, som viser et underskud på kr. 3138 blev gennemgået. 
Det er omkostninger til indkøb af ny pumpe til gadekæret, der bærer 

underskuddet. Der er kr. 78.112 på kontoen. 
Regnskabet godkendt. 

 
AD5 Indkomne forslag. 

Forretningsudvalget har fremsat forslag om godkendelse af, at de i 1996 
reviderede vedtægter forsynes med den manglende underskrift af 
forretningsudvalget samt dirigenten. Problemet er bl.a. opstået i forbindelse med 

bankens tilsyn med regler for hvidvaskning af pengemidler. 
Forslag godkendt  

 
AD6 Fastsættelse af kontingent. 
Fortsætter uforandret med kr. 150 årligt pr. forening. 

 
AD7 Valg af forretningsudvalg. 

A Valg af formand. Ib Jensen på valg, Ib Jensen genvalgt. 
B Valg af medlemmer til FU, Steen Christensen og Kim Ole Larsen genvalgt. 
C Valg af 2 suppleanter til FU, Berit Rousing genvalgt og Torben Bækgaard 

Andersen erstatter Anne Olsen. 
 

AD8 Valg af 2 revisorer. 
Jane Søgaard og John Futtrup genvalgt. Repræsentantskabet gjort opmærksom 
på, at Jane Søgaard er fraflyttet Sabro. 

 
AD9 Valg af revisorsuppleant. 

Ellen Nørbjerg valgt, da Torben Bækgaard Andersen er avanceret til suppl. til  
forretningsudvalget. 
 

AD10 Fastsættelse af næste ordinære repræsentantskabsmøde. 
Forretningsudvalget fastsætter selv dato for førstkommende 

repræsentantskabsmøde i efteråret 2024.  
 
AD11 Eventuelt. 

Der afholdes Bronzealderdag 1. juni 2024 med lurspillere, bronzestøberi samt 
foredrag fra Moesgård Museum på Borum Eshøj. 

Flemming Thisted gav udtryk for, at Grøn Mobilitetsplan næppe vil få større 
betydning i vores lokalområde, men noget restriktiv i Aarhus Midtby. Det skal 
følges grundigt. 


